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Introduction.

La C6R-Paris a vécu une année 2005 riche, au sein d'une année politique paradoxale. Grâce à un conseil d'administration sensiblement renouvelé en début d'année, l'association a trouvé des ressources humaines neuves pour proposer de nouveaux projets. Elle a néanmoins aussi continué son action sur ses fondamentaux : pédagogie de ses propositions, ouverture aux initiatives politiques proches, travail de réseau. 

La C6R-Paris et le contexte politique national

2005 a illustré pour la C6R-Paris, et plus généralement pour la C6R, un aspect particulier de son fonctionnement : une association qui n'est pas un parti, et dont les membres sont nombreux à appartenir à un parti. Le referendum du 29 mai a été un cas d'école flagrant. Le fait que de nombreux conventionnels aient participé, au sein de leurs partis ou de collectifs ad hoc, à la campagne référendaire, a nécessairement entraîné une déperdition en énergies humaines disponibles, durant le premier semestre 2005. 
Sur le fond, la position de la C6R sur le Traité soumis à référendum le 29 mai a eu au moins deux effets. Rappelons que la C6R n' a pas exprimé de position tranchée oui/non sur le Traité, n'a pas donné de consigne de vote (ce qu'elle n'a à ce jour jamais fait). Pourtant, les conventionnels se sont bien sûr passionnés pour le sujet ! 
-Cette position a permis de faire d'elle un laboratoire de la discussion apaisée entre partisans du oui et du non. Cela a été particulièrement le cas au sein de la C6R-Paris, ou le conseil d'administration a veillé à ce que cette ligne soit tenue ! Cela n'a cependant, jamais exclu une totale liberté de débat. Prolongement de cette attitude, trop peu souvent pris en compte : la C6R a été un des lieux où tous ceux qui ont à cœur de faire avancer la construction européenne ( la C6R est fédéraliste sur ce point, sans ambiguïté) notamment sur le volet social, qu'ils aient voté oui ou non, ont pu voir ce qu’ils avaient en commun, et si possible aller de l'avant maintenant que le résultat du référendum est connu. 
De manière symbolique, Arnaud Montebourg (Non) et Bastien François (Oui) dès le lendemain du référendum, se sont attelés à la rédaction du livre la "6ème République", qui est sorti 3 mois plus tard. Preuve s'il en est que les débats pré-référendaires souvent vifs ( et passionnants) n'avaient pas laissé, loin de là, de séquelles indélébiles ! 
-Cette position a pu déstabiliser une partie de nos membres et sympathisants, soit que l'on nous reproche un attentisme trop frileux, soit que l'on nous reproche précisément de ne pas pencher pour un camp en particulier, soit que l'on nous prête une position tranchée que nous n'avions pas. Ceci n'a pas contribué à clarifier notre message ! 
De manière générale, l'exemple du référendum illustre la forte dépendance de la C6R à certaines questions qui ne la concernent qu'indirectement ! Dans une très moindre mesure, les positions à l'intérieur du PS, et même du NPS, à l'issue du Congrès du Mans, questions qui ne concernent pas la C6R au delà de l'intérêt que chaque citoyen a pour la vie politique, ont eu une influence, en terme de mobilisation dans la C6R. 
2006 est cruciale à ce titre : elle peut être vue comme la mince fenêtre de tir pendant laquelle quelques éléments programmatiques peuvent nourrir le débat de pré-campagne 2007. Au-delà du premier semestre, il est à craindre que les questions de personnes ne phagocytent le débat, travers fondamental que la C6R n'a jamais cessé de dénoncer et….risque de subir indirectement!

Plus que jamais, nous avons besoin d'énergies nouvelles pour diffuser nos idées et gagner le maximum de personnes/organisations/partis/initiatives à notre cause. Chacun doit comprendre que ce que nous n'arrachons pas en 2006 risque de rester lettre morte pour de nombreuses années.  Rappelons que Les Verts, le Parti Communiste, la ligue Communiste Révolutionnaire, les Radicaux de gauche, une frange minoritaire du Parti Socialiste ainsi que l'UDF ont manifesté un intérêt pour les questions institutionnelles et  ont désormais la 6ème République dans leurs projets pour 2007. Tous ces projets ne se ressemblent pas, mais ils ont des points de convergence avec nos propositions. La C6R doit pousser cet avantage au maximum dans les six mois à venir. 
Les relations extérieures. 

La C6R-Paris a noué des contacts étroits avec l'initiative Voter Y, dont elle est désormais un des animateurs. Voter Y est une initiative lancée à l'automne 2004 par des revues, journaux, lieux culturels et associations, dans le but de trouver les moyens de détourner l'élection présidentielle de 2007 de son aspect "concours de beauté", par une élaboration citoyenne de programmes, par une campagne d'audition civiques et publiques des candidats ou candidats à une candidature ou de grands témoins d'un spectre large de la vie politique au cours de l'année 2006.
La C6R-Paris participe aux collectifs d'animation de cette initiative et y anime notamment la réflexion sur les questions institutionnelles. Lors des rencontres d'automne de septembre 2005 de Voter Y, elle a co-animé le débat sur les Institutions, qui a permis une confrontation d'échange très riche, et permis de constater le très large assentiment que recueillaientt ses propositions ! 
Voter Y va se concentrer en 2006 sur son projet d'auditions civiques, dont la C6R-Paris sera partie prenante. Cette initiative est aussi une vraie opportunité pour nouer des relations avec des partenaires associatifs et politiques ! Enfin, on peut noter que le Bureau Fédéral de la C6R appuie et soutient la C6R-Paris dans son engagement au sein de Voter Y. 
Le Blog de la C6R-Paris
La C6R Paris a lancé son blog au début de l'année 2006. C'est un excellent vecteur de diffusion des idées, un excellent entraînement pour démontrer en temps réel que l'"esprit C6R" colle aussi aux questions quotidiennes, alors que l'inverse peut parfois nous être reproché. La formule que nous avons adoptée permet une grande souplesse. Les blogueurs s'expriment en leur nom propre, après avoir été lu par le bureau de l'association pour vérifier que l'on ne trouve pas de contrevérités flagrante ou d'outrances dans ces éditoriaux. Précaution très formelle, puisque la confiance règne largement ! Au-delà, chacun est libre de s'y exprimer, et d'ailleurs chacun est libre de répondre et de nuancer. A part quelques retard à l'allumage dont nous nous excusons auprès des blogueurs, ce système fonctionne efficacement et a permis de susciter des réactions de la part d'internautes inconnus. C'est donc une des manières de faire venir à nos idées, sinon à nous directement ! Il nous permet d'être aussi réactif face à des événements, sans forcement attendre de réaction de la part des instances fédérales : ainsi la crise des banlieues, le référendum, l'affaire Gaymard ont aiguisé nos plumes en toute liberté. 
Dîner Débat Avec Bastien François
A l'initiative de l'un des membres du CA, Pascal Nicolle, la C6R Paris a organisé un dîner débat le 3 Novembre dans un restaurant du 18ème arrondissement. 

Ce dîner a permis de présenter le Livre " La Sixième république" d'Arnaud Montebourg et Bastien François, en présence de Bastien François. Cette soirée a été un véritable succès a plusieurs titres. Tout d'abord nous avons fait salle comble. Et qui plus est, seule une minorité des convives était déjà membre de la C6R. De toute évidence, cela a permis de nouer des contacts nouveaux et fructueux, et de défendre, grâce à Bastien tout particulièrement, la pertinence, la cohérence et l'urgence des propositions de la C6R. 
De plus, ce débat a aussi été l'occasion de vendre des livres, qui sont appelés à être une source de revenus complémentaires de l'association ! 

A propos de ce livre, un rappel est nécessaire. Ces livres (car le livre cité est le premier tome d'une collection "Sixième République" chez O. Jacob) s'inscrivent clairement dans le projet de la C6R de diffusion de nos idées, et les droits d'auteurs sont reversés à l'association. Néanmoins, ils n'engagent que leurs auteurs qui peuvent ponctuellement être amenés à évoluer par rapport au socle fondateur de la C6R que sont les "trente propositions". Pour le dire autrement, ces livres ne deviennent pas automatiquement la position de la C6R ! Cette précision ne doit pas faire oublier que s'il peut exister des points divergents, l'écrasante majorité du contenu de ces ouvrages reflète l'esprit et les idées de l'association.
Groupes de travail de la C6R Paris
La C6R Paris a organisé jusqu'à l'été 2005 deux groupes de travail

-Un groupe "actualité" : discussion des questions d'actualité sous le prisme C6R, mise à l'épreuve de nos positions face au réel, identification des sujets sur laquelle nous devons travailler. L'actualité suivie est bien sûr souvent politique et sociale, mais aussi internationale dans le but de comprendre les avantages et les inconvénients des différents systèmes ! 
-Un groupe "30 propositions" : rédaction de fiches pédagogiques autour du projet de la C6R, a partir de questions que l'on nous pose fréquemment. 4 nouvelles fiches ( 8 en tout)  ont été finalisées en 2005, et donnent un véritable kit pédagogique pour aller défendre auprès d'un public très large les idées de l'association. Ces fiches sont mises à disposition sur le site internet de l'association " Fiches repères", et téléchargeables. Elles sont donc un outil utilisable par toutes les C6R locales, mais aussi par tout citoyen intéressé ! Elles sont libres de droit, et donc utilisable en toute liberté, le plus largement possible ! 
Ces groupes de travails ont éprouvé à l'automne des difficultés à rassembler suffisamment de monde et il a été décidé de les fusionner. Néanmoins, il demeure nécessaire de les redéfinir, et de repenser leur fonctionnement, au plus tôt, afin de proposer aux adhérents et sympathisants des réunions utiles et fructueuses !  

Blog de la C6R-Paris : 

http://c6r-paris.blog.lemonde.fr

Site de la C6R

http://www.c6r.org

Site de la C6R-Paris :

http://www.c6r.org/rubrique.php3?id_rubrique=35
Fiches repères : 

http://www.c6r.org/rubrique.php3?id_rubrique=60

